
Infografika: Koniunktura w gospodarstwach rolnych w pierwszym półroczu 2023 r. 

Infografika pokazuje wybrane zagadnienia dotyczące badania koniunktury w gospodarstwach rolnych w 
pierwszym półroczu 2023 roku. 

W górnym prawym rogu strony znajduje się logotyp Urzędu Statystycznego w Zielonej Górze 
przedstawiający dwa okręgi nachodzące na siebie pionowo. W dolnej części strony znajduje się adres 
strony internetowej Urzędu zielonagora.stat.gov.pl oraz adresy konta Twitter @ZielonaGoraSTAT i 
Facebook @UStatZielonaGora. 

W górnej części infografiki przedstawiono dane dotyczące zmiany popytu na produkty rolne w ostatnim 
półroczu. Wskaźnik ten oznacza saldo ocen zmiany popytu na produkty rolne; przyjmuje wartości od 
minus 100 do plus 100 przy czym wartości poniżej zera oznaczają spadek popytu w ciągu ostatniego 
półrocza, a wartości powyżej zera oznaczają wzrost popytu w ciągu ostatniego półrocza. W pierwszym 
półroczu 2023 r. wskaźnik wyglądał następująco: 

• w gospodarstwach rolnych ogółem wskaźnik wyniósł minus 33,4 punktu procentowego, 
tj. zmniejszył się w stosunku do drugiego półrocza 2022 roku o 10,1 punktu procentowego; 

• w gospodarstwach rolnych ukierunkowanych na produkcję roślinną wskaźnik wyniósł minus 38,5 
punktu procentowego, tj. zmniejszył się w stosunku do drugiego półrocza 2022 roku o 10,4 
punktu procentowego; 

• w gospodarstwach rolnych ukierunkowanych na produkcję zwierzęcą wskaźnik wyniósł minus 
22,5 punktu procentowego, tj. zmniejszył się w stosunku do drugiego półrocza 2022 roku o 14,7 
punktu procentowego; 

• w gospodarstwach rolnych wielokierunkowych wskaźnik wyniósł minus 27,5 punktu 
procentowego, tj. zmniejszył się w stosunku do drugiego półrocza 2022 roku o 7,6 punktu 
procentowego; 

W środkowej części infografiki przedstawiono dane dotyczące zmiany opłacalności produkcji rolniczej w 
ciągu ostatniego półrocza: 

• wśród gospodarstw rolnych ogółem 2,4% gospodarstw wskazało poprawę opłacalności produkcji 
rolniczej, 28,6% gospodarstw uznało, że opłacalność produkcji rolniczej pozostała bez zmian, 
a 69% gospodarstw wskazało pogorszenie opłacalności;  

• wśród gospodarstw rolnych ukierunkowanych na produkcję roślinną 1,6% gospodarstw wskazało 
poprawę opłacalności produkcji rolniczej, 28,6% uznało, że opłacalność produkcji rolniczej 
pozostała bez zmian, a 69,8% gospodarstw wskazało pogorszenie opłacalności; 

• wśród gospodarstw rolnych ukierunkowanych na produkcję zwierzęcą 4% gospodarstw wskazało 
poprawę opłacalności produkcji rolniczej, 32,2% uznało, że opłacalność produkcji rolniczej 
pozostała bez zmian, a 63,8% gospodarstw wskazało pogorszenie opłacalności; 

• wśród gospodarstw rolnych wielokierunkowych 3,3% gospodarstw wskazało poprawę 
opłacalności produkcji rolniczej, 27,9% uznało, że opłacalność produkcji rolniczej pozostała bez 
zmian, a 68,8% gospodarstw wskazało pogorszenie opłacalności. 

W dolnej części infografiki w formie wykresu słupkowego przedstawiono opinię kierujących 
gospodarstwem rolnym na temat wpływu wojny w Ukrainie na sytuację ich gospodarstw. 

Wpływ wojny w Ukrainie w gospodarstwach rolnych ogółem: 

• 19,5% gospodarstw wskazało jako zagrażający stabilności gospodarstwa rolnego; 
• 32,1% gospodarstw wskazało jako poważny; 
• 28,6% gospodarstw wskazało jako nieznaczny wpływ; 
• 19,8% nie odczuło negatywnych skutków wojny. 

Wpływ wojny w Ukrainie w gospodarstwach ukierunkowanych na produkcję roślinną: 

• 21,1% gospodarstw wskazało jako zagrażający stabilności gospodarstwa rolnego; 
• 32,6% gospodarstw wskazało jako poważny; 
• 27,7% gospodarstw wskazało jako nieznaczny wpływ; 
• 18,6% nie odczuło negatywnych skutków wojny. 



Wpływ wojny w Ukrainie w gospodarstwach ukierunkowanych na produkcję zwierzęcą: 

• 14,8% gospodarstw wskazało jako zagrażający stabilności gospodarstwa rolnego; 
• 24,4% gospodarstw wskazało jako poważny; 
• 31,6% gospodarstw wskazało jako nieznaczny; 
• 29,2% nie odczuło negatywnych skutków wojny. 

Wpływ wojny w Ukrainie w gospodarstwach wielokierunkowych: 

• 17,9% gospodarstw wskazało jako zagrażający stabilności gospodarstwa rolnego; 
• 33,0% gospodarstw wskazało jako poważny; 
• 29,5% gospodarstw wskazało jako nieznaczny; 
• 19,6% nie odczuło negatywnych skutków wojny. 


